

## IN MEMORIAM

**Barclay-Smith, Phyllis Ida** – sz. Cambridge, 1902. † London, 1980. I. 6. Anatómiaprofesszor lánya, akiben kora ifjúságától fogva feléledt a természettudomány iránti érdeklődés, mégpedig későbbben a madár- és a természetvédelem foglalta le minden erejét és energiáját. 1924-ben titkára a brit madárvédelmi egyesületnek, 1935-ben a Nemzetközi Madárvédelmi Bizottság (ICBP) társtitkára. Fáradhatatlanul dolgozik a szervezetért, szerkeszti évkönyvét, rendezi üléseit stb., sőt ismeretterjesztő könyveket is ír. Mivel Magyarország *SCHENK* révén az ICBP alapító tagjai közt szerepelt, ezért csakhamar fellekereste hazánkat, és felismerve agilitását, 1935-ben a Madártani Intézet levelező tagja lett. 1940-ben újra hazánkban találjuk *BARCLAY*-t *W. HIGMAN* társaságában, amikor az első magyarországi színes madárfilmet forgatják Budapest környékén és a Kis-Balatonon stb. A háború után értesülve az intézet pusztulásáról, az első között siet segítségére, így a BOU-t ráveszi, hogy csaknem teljes *THE IBIS*-sorozatot küldjenek az elégett könyvtár pótlására. 1968-ban tevékenyen veszi ki részét a balatonszemesi ICBP-konferencia rendezésében. Kedves, közvetlen segítőkészségét felejtani nem lehet.

**Boros István dr.** – sz. Sárosd, 1891. IX. 6. † Pécs, 1980. VII. 11. A Természettudományi Múzeum ny. főigazgatója, szűkebb kutatási köre a herpetológia és a tudománytörténet. Madártani megmozdulásokban is mindig részt vett, így a Mecseki Madárvédő Egyesület rendezvényein; 1934-ben jelent meg első madártani közleménye az *Aquilában*. *HORVÁTH*-tal társszerzőségben tisztázták a *Passer moabiticus* rendszertani helyét (1958). *HORVÁTH* egy Egyiptomban gyűjtött pacsirtát róla nevezett el (*Ammomanes deserti borosi HORVÁTH*, 1958). 1974-ben a Madártani Egyesület pécsi szakosztálya alakuló ülésén ismét találkozhattunk vele.

**Böhme, Friedrich** – sz. Auerswalde, 1901. V. 31. † Marianske Lanze, 1980. IV. 30. A Ziemsen Verlag szerkesztője és a *Die Neue Brehm Bücherei* füzeteinek lektora. Boldogok lehettek azok a magyar szerzők, akinek munkája Böhme kezébe került stílárius javítás végett. Alaposan javított, de sohasem a szerző elgondolásainak rovására. Segítőkészségéről mindig hálával emlékezünk meg.

**Dementiev, George Petrovics** – sz. Peterhof, 1898. VII. 5. † Moszkva, 1969. IV. 14. Orvoscsalád sarja, aki már 13 éves korában írt cikket a sólymokról, és már gimnazista korában végez madártani kutatásokat Finnországban és Turkméniában, egyidejűleg széles körű nyelvismeretekre tesz szert. Kapcsolata egyre szorosabb *BUTURLIN*-nal. A gimnáziumot 1915-ben aranyéremmel zárta, utána jogra iratkozott be, és szívesen vett részt olyan összejöveteleken, amelyeken muzsikálhatott. Egyetemi tanulmányait Moszkvában 1920-ban fejezte be, röviddel utána a zoológiai múzeumban nyert alkalmazást; hazai és külföldi kutatókkal szoros kapcsolatokat épített ki. Tanulmányainak száma több száz, súlyt helyezett az ismeretterjesztő írásokra is. Számos expedíció tagja volt, 1958–1960-ban Mongóliát kutatta. A második világháború idején a moszkvai múzeum gyűjteményét Ashabadba menekítették. Így huzamos időn át benne él Közép-Ázsia állatvilágában, ekkor *RUSTAMTOW*-val együtt ismertetik Turkménia madarait két kötetben. Legkiemelkedőbb műve a hatkötetes „Sovjetunió madarai” c. kiadvány, amelyet *GLADKOW*-val szerkesztett (1951–1954), és Lenin-díjat kaptak érte. Számunkra is fontos forrásmunka. 28 taxont írt le, róla 7-et neveztek el.

**Fába László** – sz. Budapest, 1910. V. 23. † Budapest, 1981. III. 26. Édesapja *F. Rezső* mellett dolgozott, aki a *LENDL*-féle „laboratóriumot” vette át, és országszerte híres állatpreparátor névre tett szert. Fia – bár gyermekkorától óta csaknem béna volt féloldalasan – bámulatoros ügyességgel és finom művészi érzékkel készített dísz tárgyakat is, sőt festgetett. Az 1940-es évek végén a Természettudományi Múzeumban segédkezett minden ellenszolgáltatás nélkül. Élete utolsó éveit ágyhoz kötötték, példamutató türelemmel viselte nehéz sorsát.

**Geréby György** – sz. Debrecen, 1908. XI. 8. † Pécs, 1980. VIII. 15. Igazságügyi gazdasági szakértő, aki főiskoláit (ma egyetem) Pallagon végezte. A Tiszántúlon, majd a Kiskunságban és végül Baranyában mezőgazdasági elfoglaltsága mellett gondot fordított a madarak megfigyelésére, rendszeresen küldött jelentéseiért 1935-ben „rendes megfigyelői” oklevelet kapott az intézettől. 1950–1969 között 11 közleménye jelent meg az *Aquilában*. A Magyar Madártani Egyesület és annak pécsi tagozatának megalakításában tevékenyen részt vett.

**Homoki-Nagy István dr.** – sz. Mezőtúr, 1914. IX. 2. † Budapest, 1979. XII. 14. Fiatalsága java részét Kiskunfélegyházán töltötte, ahonnan kapcsolatot teremtett részben *VASVÁRI*-val, főleg *GREŠCHIK*-kel, aki számára gazdag madársorozatokot küldött. Köztük a balkáni fakopáncs példányait, amelyet akkor még hazánk határain belül nem ismertek, ezt le is írta (Kócsag). Jogi pályán indult, az ügyvédi és a bírói vizsgát is letette, dolgozott a budapesti járásbírószágon, Monoron pedig átvette édesapja közjegyzői irodáját. A természet iránti vonzalma azonban erősebbnek bizonyult a paragrafuskeresésnél. A természetfényképezéshez az első útmutatásokat a sokoldalú *GREŠCHIK*-től nyerte, majd *BERETZK*-nél gazdagította, míg teljesen önálló utakra nem tért. 1943-ban a Vigadóban nemcsak a fényképész, hanem a költő is bemutatkozott. De se a fényképpel, se a fekete-fehér filmmel nem tudott megelégedni (Kis-Balaton), egymást követték színes filmjei: Vadvízország (szegedi Fehér-tó), Gyöngyvirágtól lombhullásig (Gemenc), Cimborák (a Bükk-től a Kis-Balatonig), majd a kisfilmek sora. Ugyan a Kékvéresék erdejében (Ohati-erdő) c. filmje a baseli szakközönség előtt nem állta meg helyét, de *HOMOKI-NAGY* nem is szakembereknek, hanem a nagyközönségnek készítette filmjeit, néha a természetvédelem szabályait is félrelökve. Filmjeivel így is számos barátot szerzett a természet iránti érdeklődésnek, és ezért két ízben kapott Kossuth-díjat. Vezette néhány évig a Természettudományi Múzeum propagandaosztályát, majd a filmgyárhoz ment át, és élete végéig Alesuton dolgozott. Filmkockáival szívesen támogatta a szakemberek munkáját, de ismételt biztatás ellenére sem állított össze szakfilmet.

**Morse Nice, Margaret** – sz. Amherst, Massachusetts, 1883. XII. 6. † Chicago, 1974. VI. 26. Publikálni 1896-ban kezdett a madarak táplálkozásáról. Ökológiai irányba terelődtek kutatásai, olyan irányba, amely már súrolta az etológia határát; így bizonyos szempontból önálló irányzat megalapítója és kidolgozója. Legsorosabb kapcsolatot tartott részben a Nobel-díjas etológussal, *LORENZ*-cel, részben az energiaforgalom kiváló kutatójával *KENDEIGH*-gel. 1933-ban az énekes veréb-ről írott tanulmánya felkeltette *STRESEMANN* érdeklődését, le is közölte lapjában német nyelven, majd 1937-ben megjelent angolul is kétkötetes könyv alakjában, és forradalmasította a madárökológiát. 1909-ben ment férjhez *L. B. NICE*-hez, és mint ötgyermekes családanya is szorgalmasan figyelgeti kertje énekesveréb-állományát. Ezen életművén kívül számos más tanulmányt írt, élete végén autobiográfiáját is, amelyet halála után a róla elnevezett kanadai madártani társaság adott ki 1979-ben. A munka előszavát *LORENZ* írta. *NICE* életében sokat utazott. Az 1938-as rouani nemzetközi kongresszus után *SCHENK*-kel elcsaltuk Magyarországra is, meglátogatta a Kis-Balaton, a Velencei-tavat. Útjáról hangulatos közleményben számolt be, és önéletrajzában is hosszabb fejezetet szentel útjának. 1945-ben rögtön jelentkezik, és amikor tájékoztatást kapott a magyar ornitológusokról, *HAMMERSTROM*, *MELONE* stb. segédletével széles körű segélyakciót indított meg, az intézetet pedig könyvadományokkal segítette újjáéleszteni.

**Reichart Gábor dr.** – sz. Szeged, 1917. V. 16. † Budapest, 1979. XI. 19. A budapesti tudományegyetem növénytan tanszékén kezdte tudományos működését 1939-ben, majd 1944-ben a Növényvédelmi Kutatóintézetben (akkor Rovartani Állomás) folytatta munkáját. Így került kapcsolatba a madártani témákkal (mint az amerikai szövőlepké stb. elleni védekezés kérdésével). Pontos gyomortartalom-meghatározásaiért ezeken kívül is mindig hálásak voltunk, de írt önálló madártani cikkeket is az *Aquilában*.

**Studinka László dr.** – sz. 1918. † Budapest, 1981. IV. 22. A madártan iránti érdeklődése már gyermekkorában feltámadt. 11 éves, amikor *KITTENBERGER* Nimródjában megjelenik első cikke, és 16 éves korában az oxfordi nemzetközi madártani kongresszuson tartott nagy sikerű előadást a hamvas rétihéja életéről. Ebben a tárgykörben hazai viszonylatban úttörő volt cikke, amely azonban csak 1942-ben jelenik meg az *Aquilában*, 1935-ben kapta meg a Madártani Intézet rendes megfigyelői oklevelét. A budapesti egyetem jogi karán szerzett doktori diplomát, de egyidejűleg elvégezte Magyaróváron az akkori mezőgazdasági főiskolát, és e tanulmányát Edinburgban folytatta. *H. A. GILBERT*-tel ők találják meg fészkelve Szigetközben a szürkebegyet. A Hanság madártani feltárása *KIRÁLY IVÁN* mellett *STUDINKA* nevéhez fűződik.

**Mészáros Sándor** – A szegedi Fehér-tó őre, aki alapos madárismereit *BERETZK* mellett szerezte. Hosszas, kínos betegeskedés után Röszkén 1981. V. 11-én hunyt el.

**Lugitsch, Rudolf** – sz. Graz, 1888. II. 13. † Mödling, 1975. X. 18. Szülei korai halála miatt a mödlingi árvaházba került, itt végezte el a gimnáziumot, majd a helyi hitelintézet szolgálatába került, és mint számvevősségi tanácsos ment 1950-ben nyugdíjba. De már aktív tisztviselő korában is szorgalmasan látogatta a bécsi Naturhistorisches Museumot, ahol *SASSI*-val együtt sok esztendőn át dolgozott, éspedig inkább ökofaunisztikában. A Fertő-tó madárvilágának feltárásában oszlopos részt vállalt. Több könyve is megjelent, részben *BAUER* és *FREUNDL* társszerzőségében. Intézetünkkel a legszorosabb kapcsolatot tartotta.

**Hadnagy Béla** – sz. Sepsiszentgyörgy, 1898. XI. 24. † Szeged, 1981. VII. 6. Építész volt és szenvedélyes vadász. Így került a legszorosabb barátságba *BERETZK*-kel, akivel évtizedeken át együtt bújta a Fehér-tavat. Részletesebben madártani munkásságáról nehéz írni, annyira egybeolvad *BERETZK*-ével. Annak a kis munkaközösségnek, amely *BERETZK* köré tömörült, *HADNAGY* volt a trefamestere, és a nehéz körülményeken át sokszor az ő jó kedélye segítette át barátait is.

**Steffel Gábor** – sz. Zalavár, 1909. VI. 14. † Zalavár, 1981. IV. 25. 1947–1973 között a kis-balatoni természetvédelmi terület lelkiismeretes és fáradtságot nem ismerő őre. Madárismeretével ő vitte tovább azt a vonalat, amit előtte *GULYÁS* képviselt.

**Nagy Imre** – sz. Győr, 1909. VI. 28. † Győr, 1981. XI. 5. Vadászlapokban már korán, 1925-ben kezdett cikkezni, majd ő is megtalálta az utat a Madártani Intézethez, elsősorban *VASVÁRI MIKLÓS*-hoz. Első tudományos közleménye azonban csak 1954-ben jelent meg, de ettől fogva 1968-ig 17 kisebb-nagyobb tanulmánya követte egymást az *Aquilában*. *NAGY IMRE* is *HEGYMEGHY* tanítványa volt, mint általában az akkori győri fiatalok. Faunisztika és ökológia iránt érdeklődött. Utolsó közleményeinek egyikében a kontyos réce első hazai költéséről számolt be. 1957–1959 között a győri Tudományos Ismeretterjesztő Társaság (TIT) madártani csoportját szervezte meg és havi üléseket tartott. Előadókat is hívott meg, ugyancsak ebben a keretben láttak hozzá az országos gólyaszámlálás győr megyei felvételének előkészítéséhez. Jó munkatársakra talált, *BURNÓVSZKY*-ra, *NAGY JÓZSEF*-re, *RAPOS*-ra, *CSIBÁ*-ra, *ZSELLÓ*-ra stb. Ezen munkássága alapján kapta meg a győri „Vidámpark” és ennek keretében a „Vadaskert” (állatkert) vezetését, amelyet 1970-ig látott el. Nyugalomba vonulásakor az utóbbi részlegben helyét *BURNÓVSZKY*-nak adta át. A természetet ezután is járta, és továbbra is cikkezett az *Aquilában*, a vadász- és ismeretterjesztő lapokban. Utolsó éveiben betegsége akadályozta, hogy szemmel tartsa Győr és távolabbi környéke madárvilágát. Halálával a madártani megfigyelőlánc egyik fontos szeme hullott ki.

**ifj. Szomjas Gusztáv** – sz. Mezőtúr, 1898. XI. 1. † Tardosbánya, 1959. VIII. 3. Öccsével együtt *Szomjas Lászlóval* 1923-ban kapták meg a Madártani Intézet rendes megfigyelői oklevelét, mivel atyjuk nyomdokain haladva a Hortobágyon tanulmányozták a madár-, főleg a libavonulást, és észleléseikről rendszeresen beszámoltak. Erről tanúskodnak az 1926-ig megjelent madárvonulási jelentések. De ezeken kívül több önálló cikke is megjelent az *Aquilában*, a vadászlapokban is gyakorta közölte madármegfigyeléseit. A Madártani Intézet gyűjteménye is több értékes adományukkal gazdagodott. 1950-ben Tiszalókról átköltözött Tokajba, majd 1951-ben Tardosbányára. Szorgalmas munkásságában csak betegsége akadályozta élete utolsó éveiben. Mint sportember (korong- és galamblovó) is ismert volt a neve.



## INDEX ALPHABETICUS AVIUM

- Accipiter gentilis* (62), 88, 90, 92  
*Acrocephalus arundinaceus* (68), 88, 143, 155  
*Acrocephalus palustris* (68)  
*Acrocephalus schoenobaenus* 88, 144, 156  
*Acrocephalus scirpaceus* (68), 88, 144, 155  
*Aegithalos caudatus* (66), 88  
*Alauda arvensis* (66)  
*Alcedo atthis* 153  
*Anas acuta* (37), (58), (62)  
*Anas clypeata* (37), (58)  
*Anas crecca* (37), (58)  
*Anas falcata* (58)  
*Anas formosa* (58)  
*Anas penelope* (37), (58), 140  
*Anas platyrhynchos* (15), (37), (58), (62), 88, 91, 151  
*Anas poecilorhyncha* (58)  
*Anas querquedula* (57), 88, 151  
*Anas strepera* (58)  
*Anser albifrons* (17), (23), (25), (30), (32—33), (44), (47—51), (53—54), (57—58), (62)  
*Anser anser* (15—21), (25), (37), (45), (47—49), (53—54), (62)  
*Anser anser rubriristris* (25)  
*Anser brachyrhynchus* (51), (53)  
*Anser caeruleus* (51), (53), (58)  
*Anser erythropus* (45), (51), (53), (58)  
*Anser fabalis* (17), (35—42), (44), (51), (53), (57—58), (62), (151),  
*Anser fabalis fabalis* (35)  
*Anser fabalis rossicus* (35), (39—41)  
*Anser indicus* (114)  
*Anthus trivialis* (69)  
*Aptenodytes forsteri* 170, (175)  
*Apus pacificus* (114)  
*Aquila clanga* (62)  
*Aquila heliaca* (62)  
*Aquila pomarina* (63)  
*Ardea cinerea* (58), (61), 149  
*Ardea purpurea* (61)  
*Asio flammeus* (65)  
*Asio otus* (65)  
*Aythya ferina* (58), 105—106, (110), 151  
*Aythya fuligula* (58), 106—108, (110—112), 151  
*Aythya marila* (58), 107—108, (111)  
*Aythya valisineria* (57)  
*Bombycilla garrulus* (69), 144  
*Branta canadensis leucopareia* (58)  
*Branta ruficollis* (23—34), (45), (47), (52—54)  
*Bubo bubo* (114)  
*Bucephala clangula* (58), 106—108, (111—112), 152  
*Burhinus oedienemus* (65)  
*Buteo buteo* (62), 152  
*Buteo lagopus* (62)  
*Buteo rufinus* (62)  
*Carduelis cannabina* (70), 74, 146, 157  
*Carduelis carduelis* (70), 74  
*Carduelis chloris* (70), 89, 146  
*Carduelis flammea* 147  
*Carduelis spinus* 13, (70), 146, 157  
*Casarca ferruginea* (114)  
*Certhia brachydactyla* (67)  
*Certhia familiaris* (67)  
*Charadrius alexandrinus* (64)  
*Charadrius dubius* (64), 132  
*Ciconia ciconia* (61), 139, 149  
*Ciconia nigra* (16), (61), 88, 90, 92, (114)  
*Circus gallicus* (64)  
*Circus aeruginosus* (64), 152  
*Circus cyaneus* (63)  
*Circus macrourus* (63)

- Circus pygargus* (63)  
*Clangula hyemalis* 107—108, (111)  
*Coccothraustes coccothraustes* 145  
*Coloeus daurica* (114)  
*Coloeus monedula* (66), (97)  
*Columba livia domestica* (95), 104  
*Columba palumbus* (65), 88, 141  
*Columba rupestris* (114)  
*Coracias garrulus* (66), 88  
*Corvus corax* (16)  
*Corvus cornix* 13, (66), 82, 88  
*Corvus frugilegus* (66), 141, 154  
*Crex crex* (64)  
*Cuculus canorus* (65), 88  
*Cygnus columbarius* (58)  
*Cygnus cygnus* (58), (62)  
*Cygnus olor* (16), (58), 150  
  
*Delichon urbica* (114)  
*Dendrocopos major* (66), 88  
*Dendrocopos syriacus* 13, (66), 74, 78, (79)  
  
*Egretta alba* (58), (61), 149  
*Egretta garzetta* (58)  
*Egretta intermedia* (58)  
*Emberiza calandra* (70)  
*Emberiza cia* 75  
*Emberiza cirrus* 73—78, (79)  
*Emberiza citrinella* (70), 75—76, 89, 148  
*Emberiza hortulana* 75  
*Emberiza schoeniclus* (70), 76  
*Erithacus rubecula* (67), 74, 88, 143, 155  
  
*Falco cherrug* (64)  
*Falco columbarius* (64), 152  
*Falco naumanni* (64)  
*Falco peregrinus* (64)  
*Falco subbuteo* (64)  
*Falco tinnunculus* (64), 152  
*Fringilla coelebs* (70), 75, 89, 147  
*Fringilla montifringilla* 148, 157  
*Fulica atra* (58), (64), 88, 91, (102), 106,  
 108, (112), 140  
  
*Galerida cristata* 74  
*Gallinago gallinago* (58), 140  
*Gallinula chloropus* (64), 88, 91  
*Garrulus glandarius* 88  
*Glareola nordmanni* (117—131), 132—137  
*Glareola pratincola* (122), 132—133  
*Grus grus* (64)  
  
*Haliaetus albicilla* (24), (58), (63)  
*Hieraetus pennatus* (62)  
*Himantopus himantopus* (26), 132, 134  
  
*Hippolais icterina* (69)  
*Hippolais pallida* 78, (79)  
*Hirundo rustica* (66), 141, 154  
*Hydroprogne caspia* 153  
  
*Ixobrychus minutus* (61), 88  
  
*Jynx torquilla* 88, 154  
  
*Lanius collurio* (69), 74, 88  
*Lanius excubitor* (69), 82, (83)  
*Lanius minor* (69)  
*Larus crassirostris* (58)  
*Larus fuscus* 153  
*Larus ridibundus* (58), (65), 141, 153  
*Larus tridactylus* (58)  
*Limnodromus scolopaceus* (58)  
*Limosa limosa* (65), 134  
*Locustella fluviatilis* (68), 88  
*Locustella luscinioides* (68), 88  
*Locustella naevia* (68)  
*Loxia curvirostra* 13  
*Lullula arborea* (66)  
*Luscinia megarhynchos* (67), 88  
*Luscinia svecica* (67)  
  
*Mergus albellus* (58)  
*Mergus merganser* (58), (114)  
*Merops apiaster* 74, 154  
*Milvus migrans* (58), (62), 140  
*Milvus milvus* (62)  
*Monticola saxatilis* (114)  
*Motacilla alba* (58), (69)  
*Motacilla flava* (69)  
*Motacilla grandis* (58)  
*Muscicapa albicollis* (69)  
*Muscicapa striata* (69), 88, 144  
  
*Nucifraga caryocatactes* (66)  
*Numenius arquata* (64)  
*Nycticorax nycticorax* 139  
  
*Oenanthe isabellina* (114)  
*Oenanthe oenanthe* 74, (114)  
*Oriolus oriolus* (66), 75, 88  
*Otis tarda* (37), (64)  
*Otis tetrax* (37), (64)  
  
*Pandion haliaetus* (64), 152  
*Panurus biarmicus* (66)  
*Parus caeruleus* 88  
*Parus major* (66), 74, 88, 142  
*Passer domesticus* (70), 89  
*Passer montanus* (70), 75, 89, (114),  
*Perdix perdix* (64)

- Pernis apivorus* 140  
*Petronia petronia* (114)  
*Phalacrocorax carbo* 149  
*Phasianus colchicus* (58), (64), 88, 91  
*Phoenicurus ochruros* 74, (114)  
*Phyllocopus collybita* 88  
*Phyllocopus sibilatrix* (69), 88  
*Pica pica* (66), 75, 88, (114)  
*Picus viridis* (66)  
*Platalea leucorodia* (62)  
*Plegadis falcinellus* (61)  
*Pluvialis squatarola* (58)  
*Podiceps cristatus* (58)  
*Podiceps griseigena* (58), (61)  
*Podiceps ruficollis* (58), (61)  
*Prunella collaris* (114)  
*Prunella fulvescens* (114)  
*Pterochles alchata* (37)  
*Pterochles orientalis* (37)  
*Pyrrhocorax pyrrhocorax* (114)
- Rallus aquaticus* 88  
*Recurvirostra avosetta* (26), 132, 134  
*Regulus regulus* 13  
*Remiz pendulinus* (66)  
*Riparia riparia* 141, 154
- Saxicola rubetra* (67)  
*Saxicola torquata* (67), 74  
*Serinus serinus* (70), 75  
*Sitta europaea* (67), 88
- Somateria mollissima* 108, (111)  
*Stercorarius longicaudus* (65)  
*Streptopelia decaocto* 13, 78, (79), (95—103), 103—104, 16, (173)  
*Streptopelia turtur* (65), 74, 88  
*Strix aluco* (65), 88  
*Sturnus vulgaris* (69), 88, 145, 157  
*Sylvia atricapilla* (68), 88, 144, 157  
*Sylvia borin* (68), 88  
*Sylvia communis* 88  
*Sylvia curruca* 88, 144  
*Sylvia nisoria* (67)
- Tadorna ferruginea* (24)  
*Tadorna tadorna* (25)  
*Tetrao urogallus* 13  
*Tichodroma muraria* (113—116)  
*Tringa erythropus* (65)  
*Tringa glareola* 153  
*Tringa nebularia* (58)  
*Tringa ochropus* (58), 140  
*Tringa totanus* (65), 134  
*Troglodytes troglodytes* (67), 88  
*Turdus merula* (67), 74, 88, 142  
*Turdus philomelos* (67), 88, 142  
*Turdus pilaris* (67), 81—82, (83), 142, 155  
*Tyto alba* (65), 141, 153
- Upupa epops* (66), 88
- Vanellus vanellus* (64), (102), 134, 140, 152